
Sada p°íklad· na 8. týden

Co budeme pot°ebovat z teorie

V¥ta (výpo£et polom¥ru konvergence). Pro mocninnou °adu

∞∑
n=0

an(z−z0)n je

polom¥r konvergence roven
1

lim sup
n→∞

n
√
|an|

.

Polom¥r konvergence je zárove¬ roven lim
n→∞

|an|
|an+1|

, pokud tato limita existuje.

Je-li ρ > 0 polom¥r konvergence mocninné °ady

∞∑
n=0

an(z−z0)n, potom platí:

� pokud |z0 − z| < ρ potom (£íselná) °ada

∞∑
n=0

an(z − z0)n konverguje abso-

lutn¥,

� pokud |z0 − z| > ρ, potom °ada

∞∑
n=0

an(z − z0)n diverguje.

V¥ta (derivace mocninné °ady). Má-li mocninná °ada

∞∑
n=0

an(z− z0)n polom¥r

konvergence ρ > 0, má stejný polom¥r konvergence i °ada

∞∑
n=1

nan(z − z0)n−1.

Ozna£íme-li f(z) =

∞∑
n=0

an(z − z0)n, z ∈ U(z0, ρ), potom

f ′(z) =

∞∑
n=1

nan(z − z0)n−1.

V¥ta (integrace mocninné °ady). Má-li mocninná °ada

∞∑
n=0

an(z−z0)n polom¥r

konvergence ρ > 0, má stejný polom¥r konvergence i °ada

∞∑
n=0

an
n+ 1

(z− z0)n+1.

Ozna£íme-li f(z) =

∞∑
n=0

an
n+ 1

(z−z0)n+1 a g(z) =

∞∑
n=0

an(z−z0)n, z ∈ U(z0, ρ),

potom f(z)
c
=

∫
g(z).
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V¥ta (Abelova). Má-li mocninná °ada

∞∑
n=0

an(z − z0)n =: f(z) polom¥r kon-

vergence ∞ > ρ > 0, potom:

� pokud °ada

∞∑
n=0

anρ
n konverguje, potom

lim
z→ρ−

f(z) =

∞∑
n=0

anρ
n

� pokud °ada

∞∑
n=0

an(−ρ)n konverguje, potom

lim
z→−ρ+

f(z) =

∞∑
n=0

an(−ρ)n
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P°íklady

1. Spo£t¥te polom¥r konvergence a vy²et¥te konvergenci na kruhu konver-

gence mocninné °ady

∞∑
n=1

(z − 3)n

n5n
.

2. Spo£t¥te polom¥r konvergence a vy²et¥te konvergenci na kruhu konver-

gence mocninné °ady

∞∑
n=1

an
2

zn, a ∈ R+.

3. Spo£t¥te polom¥r konvergence a vy²et¥te konvergenci na kruhu konver-

gence mocninné °ady

∞∑
n=1

an + bn

n
zn.

4. Spo£t¥te polom¥r konvergence a vy²et¥te konvergenci na kruhu konver-

gence mocninné °ady

∞∑
n=1

(
1 +

1

n

)n2

(z − 1)n.

5. Se£t¥te mocninnou °adu

∞∑
n=0

nzn.

6. Se£t¥te mocninnou °adu

∞∑
n=0

zn

n
.

7. Se£t¥te mocninnou °adu

∞∑
n=0

n(n− 1)zn.

8. Se£t¥te £íselonou °adu

∞∑
n=0

1

n2n
.

9. Se£t¥te £íselonou °adu

∞∑
n=0

n2

n!
.

10. Se£t¥te £íselonou °adu

∞∑
n=0

(−1)n

2n− 1
.

11. Se£t¥te £íselonou °adu

∞∑
n=0

(−1)n

n(n+ 1)
.

12. Se£t¥te £íselonou °adu

∞∑
n=0

n

(2n+ 1)!
.
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